



ненными в Казахстане, Краснодарском крае, на Ставрополье. Через полгода его взвод вернулся с двумя переходящими знаменами, причем вся техника пришла в место постоянной дислокации своим ходом. Вот тогда и назначили Исаханяна командиром разведывательной роты полка. А вскоре за уборку урожая десантника наградили первым орденом «Знак Почета».

В 1985 году, по итогам весенней проверки, в вышестоящий штаб было направлено представление о назначении старшего лейтенанта Исаханяна на должность начальника штаба батальона. Но в конце мая состоялся строевой смотр перед началом нового учебного периода. Разведрота полка, которой командовал Исаханян, получила оценку «отлично». А вот отдельная разведрота дивизии — «неудовлетворительно». «И тогда комдив показал мне на место командира отдельной разведроты дивизии и приказал: «Товарищ старший лейтенант, станьте туда!». А тому командиру показал соответственно на мое место, — рассказывает Геворк Анушаванович. — Дня два или три я был в стрессовом состоянии. Готовился стать начальником штаба батальона и вдруг — опять пошел командовать ротой. Но обижаться не в моем характере, надо было поднимать новую роту. А через несколько дней меня вызвал начальник штаба дивизии и по-отечески спросил: «Ну, что, отошел?». И повел к командиру дивизии Евгению Анатольевичу Семенову. А тот без долгих вступлений, прямо в лоб сказал: «Станет через год рота отличной — возьму все, что ты сейчас потерял. Не справишься — будешь в этой же роте командиром взвода».

Через год, за один день до начала итоговой проверки, Исаханяна отправили в отпуск. Командование хотело посмотреть, справится ли с проверкой подразделение без коман-

дира. По всем предметам рота получила оценку «отлично». По возвращении из отпуска командир дивизии поздравил старшего лейтенанта Г. Исаханяна с назначением на должность командира 1-го батальона 337-го полка. Было тогда комбату всего 26 лет. Через полгода в отпуск приехал бывший начальник штаба полка Геннадий Борисов, который уже служил командиром 350-го гвардейского парашютно-десантного полка 103-й воздушно-десантной дивизии в Афганистане. Он предложил молодому комбату: «У меня в полку командир батальона в академию уехал учиться. Поедешь в Афган?». Исаханян долго не раздумывал: «Поеду».

КОМАНДИРСКАЯ АКАДЕМИЯ В ГОРАХ АФГАНА

25 августа 1987 года офицер прилетел в Афганистан. Адаптироваться в Афгане ему помогла долгая служба в Кировабаде. Та же горно-пустынная местность, те же климатические условия. Нужно было лишь быстро разобраться в существующих писаных и неписаных правилах, без которых войны не бывает. Опытные боевые офицеры, которые были старше его по возрасту и званию, пристально вглядывались в молодого комбата: посмотрим, какой ты в бою. В десанте прошлых заслуг не бывает, а на войне — тем более.

— В конце сентября мы выходили в район 28-й заставы, обстрелы которой значительно участились. На броне подъехали в исходный район, а дальше предстояло выдвигаться по своим маршрутам. И решение, по каким именно, должен был принять я, — рассказывает генерал. — На совещании все офицеры высказали свое мнение о порядке выполнения